
INTERPELLANZA 

 
Assunzione nuovo Capoufficio al DFE 
 
del 18 aprile 2005 
 
 
Premessa 
 
Dal Corriere del Ticino di mercoledì 13 aprile 2005 apprendo testualmente: 

"Costantini (ex GdP) assunto al DFE 
Nella sua seduta di ieri il Consiglio di Stato ha nominato Bruno Costantini, già 
vicedirettore del Giornale del Popolo, capufficio della segreteria della Divisione economia 
del Dipartimento finanze ed economia" 
 
Ancora una volta mi dispiace dover far capo a un caso personale per denunciare quella che 
- salvo risposte più che convincenti - ritengo essere un ennesimo esempio di "predicare 
bene e razzolare male", sospetto che mi aveva d’altronde già spinto ad inoltrare Io scorso 
febbraio una mozione richiedente la nomina di una "Commissione assunzioni". Il 
coinvolgimento di Bruno Costantini - giornalista di qualità che gode del mio massimo rispetto 
e che certamente non intendo rimproverare per aver accettato l’impiego offertogli - è infatti 
puramente casuale. 
 
Ma alla luce del rigore finanziario che si va predicando - a destra, a manca e pure al centro 
- e sulla cui necessità credevo fino ad oggi concordare anche il Governo, non posso 
esimermi dall’inoltrare la seguente interpellanza. 
 
1. Non concorda il Consiglio di Stato che questa assunzione rappresenti una perlomeno 

curiosa interpretazione del concetto di "ottimizzazione delle risorse umane" che 
dovrebbe essere uno strumento privilegiato nella ricerca di un risparmio nell’ambito del 
personale dello Stato? 

 
2. Quali sono in dettaglio le mansioni del neo assunto? 

 
3. A quale categoria retributiva appartiene? 

 
4. Quella di "Capo-ufficio della segreteria della Divisione economia del Dipartimento 

finanze ed economia" è una funzione già esistente nella quale s’è registrata una vacanza 
oppure si tratta di un posto creato ex-novo? 

 
5. In ambedue i casi, non si poteva attingere al personale già attualmente presente 

nell’organico dell’amministrazione cantonale? 
 
6. Questo impiego è stato messo a concorso? E se sì, quante partecipazioni ci sono state 

e quante provenienti da attuali dipendenti dello Stato? 
 
 
Per la Deputazione UDC:  
Eros N. Mellini 
 
 


